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Ata da 30ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex 

Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, 

Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Rosemberg Pinto e Pastor Sargento Isidório justificando ausências em Sessões 

plenárias. Oradores inscritos - A Deputada Luiza Maia informou que apresentará requerimento para 

a abertura de uma CPI visando apurar suposto sobrepreço identificado pelo Tribunal de Contas da 

União para as obras do Metrô de Salvador, fazendo a leitura de reportagens que apontam o 

envolvimento do Ex-Prefeito Antônio Imbassahy com empreiteiras investigadas na Operação Lava 

Jato. Considerou que a imprensa, no Brasil, é partidarizada e monopolizada. O Sr Presidente 

Marcelo Nilo comunicou a nomeação de uma comissão composta pelos Deputados Fabrício Falcão, 

Zé Raimundo, Fabíola Mansur, Fábio Souto e Luciano Ribeiro para fazer uma triagem dos projetos 

que tramitam na Casa e tenham viabilidade política. O Deputado Carlos Geilson comentou a 

investigação do superfaturamento em mutirão de cirurgias de varizes no Hospital Geral Clériston 

Andrade, em Feira de Santana, informando que foi protocolado um requerimento na Comissão de 

Saúde para ouvir os envolvidos. Considerou desinformada a Oradora que o antecedeu, lembrando 

que a solicitação de abertura de CPI para a análise dos custos do Metrô de Salvador já foi 

apresentada e analisada por este Parlamento. O Deputado Fábio Souto repercutiu notícia veiculada 

no Jornal Nacional denotando a grave situação de assoreamento do Rio São Francisco, lembrando 

que outros rios estão em igual estado, como o Paraguaçu, o Pardo e o Jequitinhonha. A propósito, 
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apesar do atual conforto hídrico na Bahia, cobrou do Governo do Estado a adoção de medidas 

preventivas. O Deputado Luciano Simões Filho comentou sobre o “descaso” do Governo Federal e 

Estadual em relação ao Rio São Francisco, afirmando que a revitalização é, neste momento, mais 

importante que a transposição. Comentou a situação da segurança pública no Estado, revelando 

que mais de 140 municípios não possuem delegados, investigadores e escrivães, mesmo com 

concurso público ainda em vigência. Finalizando, disse que o Secretário de Segurança Pública 

anunciou, durante audiência, a convocação de Policiais Civis e de mais 2.000 Soldados para a 

Polícia Militar. O Deputado Luciano Ribeiro manifestou alegria pelo apoio recebido para a proposta 

de alterar a Constituição da Bahia, suprimindo o inciso 7º do Artigo 77, que impede o parlamentar 

de propor projetos que aumentem ou diminuam despesas do Estado. Avaliou que o Poder 

Legislativo é o mais importante, “por ser o ambiente que dá voz à população”, informando, no 

entanto, que é favorável à manutenção das prerrogativas do Poder Executivo. O Deputado Adolfo 

Menezes, lamentando o desperdício do erário, sentenciou que a impunidade é o real problema no 

Brasil e exemplificou com diversos episódios. Por fim, destacou as modificações que a Presidenta 

Dilma pretende fazer nas aposentadorias. A Deputada Fátima Nunes parabenizou os profissionais 

pelo Dia dos Jornalistas, solicitando que também sejam noticiados fatos positivos para a sociedade 

brasileira. Informou a audiência que participou com o Secretário de Segurança Pública, 

manifestando confiança no trabalho da Secretaria para punir os responsáveis pelo assassinato de 

José Carlos. Por fim, considerou que para combater o tráfico de drogas é preciso, além de 

soldados, do empenho da sociedade. O Deputado Pablo Barrozo lembrou os transtornos causados 

pela falta d'água em Salvador, tempo em que afirmou aguardar o cumprimento do prazo 

estabelecido pela Embasa para a solução dos problemas e a visita do Governador às áreas 

afetadas. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Adolfo Viana, esclarecendo os fatos relativos à 

CPI do Metrô de Salvador, disse que a proposição é uma reprise argumentativa, visto que em 2010 

esta Casa Legislativa acatou a abertura de CPI com o mesmo propósito, iniciativa do Deputado 

Elmar Nascimento, e que nenhum deputado da base do Governo assinou o Requerimento para que 

as investigações continuassem na Legislatura seguinte. Faz um breve relato da vida pública de 

Antônio Imbassahy, cobrando prudência aos pares que associaram o nome do Ex-Prefeito aos fatos 

do Metrô. Por fim, disse à Deputada Luiza Maia que será o primeiro a assinar o Requerimento para 

a CPI do Metrô. O Orador foi aparteado pelos Deputados Luiza Maia, Pablo Barrozo, Carlos 

Geilson, Fábio Souto, Jânio Natal e Alan Sanches. Horário do PP/PSL/PSB – O Deputado Joseildo 

Ramos cobrou responsabilidade nos discursos para o devido aprofundamento das discussões. Leu 

matéria veiculada no semanário Isto É, de dezembro de 2009, em que foram abordados assuntos 

relativos ao Metrô de Salvador. Falou sobre a Operação Castelo de Areia, que foi interrompida 
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“apenas por uma formalidade”, lembrando que empresas citadas nos escândalos atuais fizeram 

parte dos empreiteiros da época. Afirmou que a imprensa nacional é seletiva, citando o pouco 

espaço concedido à Operação Zelotes. Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Targino Machado 

comentou as denúncias envolvendo a Sesab, questionando os custos de cirurgias de varizes no 

Hospital Clériston Andrade, em Feira de Santana, compatíveis com procedimentos de maior 

complexidade, como as cirurgias cardíacas. Finalizando, disse que este caso é a “ponta do iceberg” 

e comunicou que vários hospitais administrados pela Sesab fizeram compras de forma direta. 

Horário do PDT/PCdoB/PR – A Deputada Ivana Bastos parabenizou os profissionais da imprensa 

pela passagem do Dia do Jornalista. Felicitou os Municípios de Sebastião Laranjeiras, Pindaí, Dom 

Basílio e Malhadas pelo aniversário de emancipação política. Convidou a todos os deputados para 

uma reunião com o Sindicato da Construção Pesada (Sintepav) com o objetivo de discutir as 

demissões dos funcionários da Ferrovia Oeste-Leste. O Deputado Eduardo Salles tratou da reunião 

que participou com representantes dos produtores de leite do Estado, ao tempo em que cobrou 

incentivos ao consumo de lácteos produzidos na Bahia, reconhecendo o progresso do setor no 

Estado. Horário do PMDB – O Deputado Herzem Gusmão saudou os profissionais do segmento 

jornalístico pela passagem da data maior da classe. Disse que receberá uma comitiva de 

profissionais da educação, de Vitória da Conquista, que virá reivindicar melhorias nas condições de 

trabalho. O Deputado Sidelvan Nóbrega registrou indignação com a situação do Hospital Estadual 

da Criança que, de acordo com a nota pública do Doutor Cláudio Oliveira, Diretor de Assistência, 

está prestes a encerrar o pleno funcionamento por falta de pagamento de quatro faturas do 

Governo da Bahia. O orador foi aparteado pelo Deputado Luciano Simões Filho. Horário do 

PTN/PRP/PROS – O Deputado Jânio Natal saudou os profissionais de imprensa pela passagem do 

Dia do Jornalista. Cobrou providências para os problemas do Hospital Luiz Eduardo Magalhães, em 

Porto Seguro, que se encontra hoje com vários itens danificados. Questionou a construção da 

Ponte Salvador-Itaparica em detrimento de investimentos na Saúde. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Adolfo Viana, Sandro Régis e Fábio Souto. O Plenário aprovou a prorrogação da Sessão 

por 60 minutos, solicitação do Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo. Horário do PSD – O 

Deputado Robério Oliveira, referindo-se aos parlamentares que foram votados na região de Porto 

Seguro, cobrou a apresentação de emendas que possam beneficiá-la. Por fim, agradeceu o apoio 

que teve nos Municípios do extremo sul da Bahia. A Deputada Fabíola Mansur externou alegria pela 

criação da comissão que dará “celeridade à votação de projetos”. Lembrou as comemorações dos 

Dias do Jornalista e da Saúde. Cobrou mais cuidado dos parlamentares ao citarem possíveis 

denúncias da Imprensa na área de Saúde, esclarecendo as notícias veiculadas sobre o Clériston 

Andrade, argumentando que são inverídicas. Esclareceu também a questão do pagamento ao 
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Hospital da Criança afirmando que está sendo feito mensalmente e que o atraso é um “desencaixe 

do financiamento”. Por fim, cobrou que haja controle, pagamento em dia e que os deputados sejam 

os fiscalizadores. Em comunicação inadiável, o Deputado Alan Sanches informou que o Secretário 

de Saúde abriu uma sindicância administrativa para investigar as cirurgias de varizes no Hospital 

Clériston Andrade. Horário do DEM/PV – O Deputado Jânio Natal, fazendo breve histórico da 

trajetória política dele, disse que defenderá, nesta Casa, a população baiana. Cobrou empenho dos 

parlamentares para a solução dos problemas da população em Porto Seguro e região, 

especialmente nas áreas de Saúde e Segurança Pública. O Deputado Hildécio Meireles felicitou o 

Deputado Adolfo Viana pelo pronunciamento feito, elogiando a vida política do Deputado Federal 

Antônio Imbassahy, “importante parlamentar da CPI da Petrobras”. O Orador foi aparteado pelos 

Deputados Adolfo Menezes e Sildevan Nóbrega. Horário do PT – O Deputado Marcelino Galo 

informou a audiência pública que a Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública realizou 

com a presença do Secretário de Segurança Maurício Barbosa, que fez um balanço dos últimos 

quatro anos e apresentou o que será realizado na atual gestão. Concluiu dizendo que o combate ao 

crime necessita de uma “ação transversal” do Estado. O Deputado Bira Corôa informou sobre a 

reunião da Comissão Especial da Promoção da Igualdade, na qual foi aprovado o envio ao 

Congresso Nacional de posicionamento contrário à redução da maioridade penal no País. Finalizou 

questionando o posicionamento das Oposições nos casos de suspeita de malversação dos recursos 

públicos. ORDEM DO DIA – Submetido ao Plenário, foram aprovados, em votação secreta, os 

seguintes Projetos de Resolução, com parecer pela Comissão de Constituição e Justiça: nº 

2.314/2015, de autoria dos Deputados Rosemberg Pinto e Zé Neto, que “Concede a Comenda Dois 

de Julho a Divaldo Pereira Franco”, relatado pelo Deputado Paulo Rangel e justificado pelo 

proponente, com 47 votos favoráveis e 06 votos contrários; nº 2.320/2015, de autoria do Deputado 

Luciano Simões Filho, que “Concede a Comenda Dois de Julho a Edmilson Jatahy Fonseca Júnior”, 

relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro e justificado pelo proponente, com 43 votos favoráveis e 09 

contrários. Submetido ao Plenário, foi aprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei 

nº 20.925/2014, de autoria do Deputado Rosemberg Pinto, que “Altera a Lei n° 12.638, de 10 de 

janeiro de 2013, nos incisos I do § 20 e inciso IV do § 22 do art. 1°, fixadora dos limites dos 

Municípios que integram Território de Identidade Litoral Sul”, relatado pelo Deputado Luciano 

Ribeiro e discutido pelo Deputado Alan Sanches, com 49 votos favoráveis, 03 votos contrários e 01 

abstenção. O Projeto de Lei nº 21.080/2015, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o 

procedimento de inscrição de créditos não tributários em dívida ativa do Estado da Bahia e 

disciplina os mecanismos de cobrança dos títulos executivos extrajudiciais, inclusive os que se 

refere o § 1° do art. 91 da Constituição do Estado da Bahia, e dá outras providências”, foi relatado 
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pelo Deputado Zé Raimundo e teve o pedido de vista do Deputado Luiz Augusto acatado pela 

Presidência, que lhe concedeu o prazo de 48 horas para fazê-lo. Esgotada a pauta da Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente lembrou a Sessão Extraordinária convocada para um minuto após o 

encerramento desta e declarou encerrada a presente Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Leur Lomanto Júnior (licenciado), Pastor Sargento Isidório 

(licenciado), Reinaldo Braga e Vítor Bonfim (05). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

            2º SECRETÁRIO -  


